

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационное исследование Гугкаевой Софьи Сосланбековны на тему «Государственная поддержка как основа повышения конкурентоспособности сельскохозяйственных предприятий (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Процесс рыночных преобразований в экономике России обострил многочисленные проблемы сельского хозяйства, одной из которых, пожалуй, основной является продовольственную безопасность. Опыт многих развитых стран показывает, что стабильное сельскохозяйственное производство не может эффективно развиваться без государственного вмешательства. Необходимость государственной поддержки агропромышленного комплекса вызвана неустойчивым финансовым состоянием большинства сельскохозяйственных товаропроизводителей, а также спецификой развития и функционирования сельского хозяйства как отрасли народнохозяйственного комплекса. Все сказанное дает основание считать тему диссертационной работы, безусловно, актуальной.

Поставив перед собой весьма сложную исследовательскую цель, автор успешно с ней справился. В соответствии с поставленной целью диссертантом дополнены и развиты теоретические положения и обоснованы методические подходы, практические предложения по совершенствованию государственной поддержки аграрного сектора экономики, систематизированы формы, направления и методы государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, исследовано современное состояние аграрного сектора РСО-Алания. Были разработаны практические рекомендации по совершенствованию перспективных направлений и форм государственной поддержки сельскохозяйственного производства.

Теоретическая и практическая значимость, а также достоверность полученных результатов диссертационного исследования подтверждаются полноценным анализом статистических данных и практических материалов о состоянии и перспективах развития аграрного сектора РСО-Алания с использованием современных методов исследования и вычислительной техники, а также их логической завершенностью.

Основные положения и результаты диссертационного исследования рассмотрены, одобрены и рекомендованы к внедрению Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Северная Осетия - Алания путем их использования при внесении изменений в Государственную программу Республики Северная Осетия-Алания «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы».

Автор поставила перед собой достаточно сложные задачи, которые, на мой взгляд, ей удалось успешно решить.

Гугкаева Софья Сосланбековна в 2011 году с отличием окончила экономический факультет ФГБОУ ВПО «Горский ГАУ», и в декабре этого же года была принята в аспирантуру. Представленная ею диссертационная работа выполнена на кафедре менеджмента и маркетинга ФГБОУ ВО Горский ГАУ.

За время обучения в аспирантуре Гугкаева С. С. неоднократно учувствовала в научно-исследовательских конференциях молодых ученых по развитию аграрного производства, результаты которых публиковались в различных научных изданиях.

За весь период работы над диссертацией она зарекомендовала себя как активный, грамотный, трудолюбивый, целеустремленный исследователь. С большой ответственностью подходила к решению поставленных задач.

Диссертационная работа Гугкаевой С. С. выполнена самостоятельно и в полной мере может считаться авторской работой.

Учитывая научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования, выполненного Гугкаевой С.С., считаю, что автор внес достойный вклад в теорию и практику совершенствования государственной поддержки сельскохозяйственного производства республики.

Научно-методический уровень исследования, личность соискателя дают основание сделать заключение, что диссертация на тему: «Государственная поддержка как основа повышения конкурентоспособности сельскохозяйственных предприятий (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Научный руководитель:
д.э.н., профессор кафедры
менеджмента и маркетинга
ФГБОУ ВО Горский ГАУ

Цхурбаева Ф. Х.

Подпись Цхурбаевой Фатимат Хазбиевны заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета
ФГБОУ ВО Горский ГАУ,
д.с.х.н., профессор
362040, РСО-Алания,
г. Владикавказ, ул. Кирова, д. 37
Факс: (8672) 54-08-77
E-mail: ggau@globalalania.ru



Козырев А.Х.